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ЗАПОБІГАННЯ ЗЛОЧИННОСТІ ЖІНОК У СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Поширеність жіночої злочинності впливає на моральний стан 
суспільства суттєвіше, ніж поширення чоловічої, тому що жінка за своєю 
природою асоціюється з такими поняттями, як матір, турбота, ніжність, 
збереження домашнього затишку. 

Жіноча злочинність являє собою сукупність злочинів, які вчиняються 
жінками, хоча у КК України передбачений тільки один склад злочину 
(ст. 117), спеціальним суб’єктом якого є тільки жінка (вбивство матір’ю 
своєї новонародженої дитини) [1, c. 214]. 

Злочини, які вчиняються жінками, відрізняються за характером, 
наслідками, способами і засобами здійснення, сферою, у якій вони 
вчиняються, вибором жертви злочинного посягання. Ці особливості 
зумовлені місцем жінки в системі суспільних відносин, її психологічною 
та біологічною специфікою, соціальною роллю та функціями. 

Проблемам жіночої злочинності ніколи не надавали особливої уваги, 
оскільки відсоток злочинності серед жінок не перевищував 18 %. Але 
жіноча злочинність на даний момент має швидкі темпи зростання. Тому 
держава здійснює профілактичні заходи, щоб попередити злочинність 
жінок. 

Профілактика злочинності в цілому і жіночої зокрема здійснюється 
державними і недержавними органами, посадовими і не посадовими 
особами за допомогою примусу, виховання, захисту прав та законних 
інтересів особи та суспільства, надання соціальної і правової допомоги з 
метою усунення або нейтралізації детермінанта злочинності [2]. 

Але профілактика правопорушень з боку жінок буде ефективною 
лише тоді, коли жіночі проблеми стануть головними в державі й 
суспільстві. 

Потрібно розробити і втілити в життя дієві програми допомоги сім’ї, 
материнству й дитинству. Держава це розуміє, але скрутний економічний 
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стан, соціальна напруженість не дають фактичної змоги реалізувати такі 
програми, хоча певні кроки щодо цього робляться.  

В основу таких програм закладаються загальносоціальні, спеціально-
кримінологічні та виховні заходи [2]. 

Загальносоціальне запобігання жіночій злочинності полягає у 
здійсненні комплексу заходів щодо вдосконалення суспільних відносин в 
адміністративно-політичній, економічній та соціально-економічній сферах 
життя нашого народу. Метою цих заходів має стати вирішення проблем 
становища жінки в нашому суспільстві [3, с. 242]. 

Спеціально-кримінологічне запобігання жіночій злочинності включає 
заходи кримінологічної профілактики, відвернення злочинів та їх 
припинення. 

Кримінологічна профілактика включає широкий комплекс заходів: 
соціально-економічних (забезпечення жінки роботою і заробітною 
платою, підвищення її освіти і кваліфікації, допомога сім’ї); ідеологічних 
(захист моральності, гідності і честі жінки); соціально-виховних, які 
перешкоджають виникненню, поширенню і рецидиву криміногенних 
явищ зовнішнього середовища, де відбувається фізична і моральна 
деформація жінки (рання сексуальна деморалізація, розпад сім’ї 
позашлюбна народжуваність, відмова від виховання дітей,); лікувально-
профілактичних (наприклад, рання діагностика та виправлення різних 
психічних аномалій, психопатій, вдосконалення системи соціально-
трудової адаптації жінок з такими відхиленнями психіки) [4, с. 269].  

Відвернення злочинів полягає в тому, щоб не допустити їх вчинення 
певними особами чи групами осіб, у яких є намір на вчинення злочину, 
або їх поведінка свідчить про таку ймовірність [1, с. 222-224]. 

Насамперед, це стосується тих жінок, у яких склалася несприятлива 
конкретна життєва ситуація в сім’ї чи на виробництві, або які ведуть 
аморальний спосіб життя, зловживають алкогольними напоями, вживають 
наркотичні засоби тощо. 

Важливим засобом відвернення злочинів є здійснення систематичної 
індивідуальної профілактичної роботи з жінками-рецидивістками, 
бродягами. 

До заходів індивідуального запобігання злочинам можна віднести 
заходи переконання, примусу, застереження, допомоги. Ці заходи досить 
різноманітні і для їх здійснення мають залучатися різні суб’єкти 
запобігання злочинності. 

Важливого значення набуває виховна робота із засудженими жінками 
до позбавлення і обмеження волі з метою зниження рецидиву. Потрібно 
впровадити  комплексну систему психолого-педагогічного впливу на 
засуджених із  застосуванням індивідуальних програм самовиховання, 
занять у споріднених групах, семінарів, бесід, вікторин, лекцій з правових 
та інших питань. Завдання цих заходів мають полягати в самопізнанні 
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засуджених, їх умінні володіти власними емоціями, прагненні до 
вдосконалення, формуванні почуття впевненості у собі, створенні 
позитивних установок [2]. 

Таким чином, проблеми запобігання жіночій злочинності слід 
вирішувати в межах протидії злочинності в цілому. Однією з 
найважливіших умов досягнення успіху в цьому є усвідомлення 
суспільством цієї проблеми. Отже, жінка повинна зрозуміти, що в неї інше 
життєве покликання, а держава має забезпечити  матеріальну допомогу та 
соціальну підтримку, надати можливість жінці заробляти та отримувати 
більш високий дохід. 
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КРИМІНОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА ЖІНОК-ЗЛОЧИННИЦЬ 

Особливості кримінологічної характеристики жіночої злочинності 
значною мірою визначаються специфікою способу життя жінок, їх 
діяльності, соціальних позицій і ролей, що виконуються нею в суспільстві. 
У той же час ця злочинність відображає загальні закономірності 
злочинності в цілому та її змін. Жіноча злочинність виступає як 
підсистема загальної злочинності і органічно з нею взаємопов’язана.  

Жіноча злочинність – це сукупність злочинів, що вчиняються особами 
жіночої статі на певній території за певний проміжок часу. 

Злочинність жінок тісно пов’язана із загальною злочинністю. Разом з 
тим вона має певні особливості, які визначаються соціально-
психологічним і біологічним статусом жінки. 

Жіноча злочинність завжди відрізняється від чоловічої за кількісними 
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